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Tfy-0.1023 Fysiikka I1A

Merkitse jokaiseen vastauspaperiin nimi, opiskelijanumero, osasto ja kurssin koodi

Vastaa'l_yhyesti ja selkeasti seuraaviin kysymyksiin.
Kirjoita Gaussin laki magneettikentalle integraalimuodossa ja tulkitse se fysikaalisesti. (1p)

Millainen on ferromagneettinen aine? (1p)
Staattinen sahkokentta on pyérteetén. Miten perustelet taman? (1p)

Mita sahkévuon tiheys kuvaa? (1p)
Mika on staattinen sahkainen dipoli ja milté sen kentta nayttaa? (1p)

Selosta sahkémoottorin toimintaperiaate. (1p)

a) Maarita oheisessa piirissa olevan R,
kondensaattorin varaamiseen liittyva
aikavakio. (5p) —+F R, C
b) Kuinka suuri on kondensaattorin -
maksimivaraus? (1p)

Kahden samankeékisen pallokuoren (sateet @ = 20 mm ja b =40 mm) vali
taytetaan muovilla, jonka séhkdinen suskeptiivisuus on x, = 1.4. Sisempaan
pallokuoreen tuodaan jénnite +10 V ja ulompi kuori maadoitetaan.

a) Laske kondensaattorin kapasitanssi. (3p)
b) Kuinka paljon varausta sisemmassé pallossa on? (1p)
c) Mika on eristeosan pintavaraustiheys sisa- ja ulkopinnalla? (2p)

Hiukkanen, jonka varaus on g kulkee suoran virtajohtimen vieressé johtimen .
suuntaisesti. Johtimessa kulkee virta / ja tamén lisaksi siihen on tasaisesti
jakautunut varaus A pituusyksikkéa kohti. Mika hiukkasen nopeuden tulee olla
jotta se etdisyydelld 7 kulkisi johtimen suuntaisesti? (6p)

Pieni ympyranmuotoinen virtajohdin (sade r,) on paljon 0
suuremman ympyréanmuotoisen virtajohtimen (sade r, >>r,) .
keskelld. Silmukat ovat aluksi samassa tasossa ja niiden virrat

1, ja I, kiertdvat samaan suuntaan. Jos pienempaa silmukkaa

kaannetaan kulman 6 verran, madarité siihen vaikuttava
vaantdmomentti. Milloin vaantémomentti on suurimmillaan? I}
2

Enté pienimmillaan? (6p)



Vakioiden arvoja

Planckin vakis

h/2n

valon nopeus tyhjidssi
alkeisvaraus

tyhjién permeabilitectt
tyhjién permittiivisyys
Boltzmannin vakio
elektronin lepomassa
protonin lepomassa
neutronin lepomassa
Stefan-Boltzmannin vakio
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